1. Na autobuskoj stanici ima 4 automata za novine, koji se koriste respektivno 25%, 35%, 20%, 20%. Verovatnoća da putnik može da kupi politiku za prvi automat iznosi 60%, za drugi 50%, za treći 80% a za četvrti 40%.

a) Odrediti verovatnoću da je putnik kupio „Politiku“.
b) Odredi verovatnoću da ako je putnik kupio „Politiku“, da je to obavio na trećem automatu.
c) Ako je putnik kupio „Politiku“ odresi na kom je automatu najverovatnije obavio kupovinu.

2. U magacin su stigle sijalice, proizvedene u 3 različite fabrike:

- 250 iz prve

- 300 iz druge

- 450 iz treće.

Verovatnoća da sijalica traje više od godinu dana za prvu fabriku iznosi 80%, za drugu 75% a za treću 70%.
a) Odredi verovatnoću da slučajno izabrana sijalica nije trajala više od godinu dana.

b) Odredi verovatnoću, da ako je slučajno uzeta sijalica trajala više od godinu dana, da je da sijalica bila iz druge fabrike.

c) Ako je sijalica trajala više od godinu, onda gde je najverovatnije proizvedena?

3.U jednoj kutiji ima 15 belih i 10 zelenih loptica a u drugoj 4 bele i 6 zelene. Iz prve kutije slučajno se prebacuje loptica u drugu kutiju. Zatim iz druge kutije se izvlači slučajno jedna loptica.

a) Odredi verovatnoću da je loptica izvučena iz druge kutije bele boje.

b) Odredi verovatnoću da je loptica izvučena iz druge kutije zelena a da je predhodno bila prebačena bela loptica.

4. U generaciji završnih razreda gimnazije ima 4 odeljenja i to u:

IV-1 ima 25 učenika

IV-2 ima 29 učenika

IV-3 ima 26 učenika

IV-4 ima 30 učenika

U odeljenju:

IV-1 ima 15 odličnih

IV-2 ima 14 odličnih

IV-3 ima 16 odličnih

IV-4 ima 18 odličnih

Na testiranje se slučajno poziva jedan učenik.

a) Odredi verovatnoću da je on odličan

b) Ako je pozvan učenik odličan, odredi verovatnoću da je on iz odeljenja IV-4.

c) Ako pozvan učenik nije odličan, odredi verovatnoću da je on iz odeljenja IV-2

5. Tri automata proizvode isti proizvod. Na prvi automat pripada 20% produkcije, na drugi 30% a na treći 50%. Verovatnoća da može biti škart za prvi automat iznosi 5%, za drugi 8% i za treći 6%.

Slučajno se bira jedan proizvod.

a) Odredi verovatnoću da izabrani proizvod ima škart.
b) Odredi verovatnoću da je proizvod dobrog kvaliteta bio proizvod prvog, drugog i trećeg automata.

6. Na maturskom ispitu iz matematike učenik ima 5 zadataka. Verovatnoća da učenik reši zadatak za svaki iznosi 0,6. Odredi verovatnoću da:

a) učenik reši bar 4 zadataka

b) učenik ne uspe da položi ispit, ako za polaganje treba da uradi bar 3 zadataka

7. U kutiji ima 12 loptica od kojih su 4 crvene. Slučajno se bira jedna loptica. Posmatra se boja, zatim loptica se vraća nazad u kutiju, kutija se promeša i opet se izvlači loptica. Ovakav postupak se ponavlja 6 puta. Odredi verovatnoću da  od 6 izvlačenja loptice:

a) crvena loptica se nijednom ne pojavi

b) crvena loptica se pojavi 4 puta

c) crvena loptica se pojavi jednom ili dva puta

8. Odredi verovatnoću da od 6 dece u porodici, bar tri budu sina.
